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ROMÁNIA.
Az álnok szomszéd, amely éve­

ken át fejt, harácsolta össze ara­
nyainkat, pénzünket, ha az Isten 
megsegíti a mi és hős szövetsége­
seink csapatait, hamarosan a Szerbia, 
Montenegró sorsára jut.

És ebben a sorsban sem a világ, 
sem az emberiség részvételére nem 
számíthat. Abba a sirba esik bele, 
amelyet nekünk ásott, amelybe cin­
kosaival évek óta minket készül be­
fektetni.

El kell ismerni, hogy Románia 
sorsát nagyon ravasz, nagyon számitó 
diplomácia intézte s a hatalmak fél­
revezetésében, bolonditásában művész 
mester volt Bratianu.

És nem is ezen a téren számí­
totta el magát, hanem egyebütt: nem 
ismerte a saját hadseregét.

Azt hitte, hogy a hódításban is 
beválik az eddigi halottrabló politika. 
Azt hitte ezúttal velünk szemben is 
sikerülni fog az, ami annak idején a 
levert oroszlán Bulgáriával szemben 
sikerült. Azt hitte eléggé le vagyunk 
verve ahhoz, hogy ne kelljen egyéb, 
csak egy felvonulás és amint Dob­
rudzsa vér nélkül hullott az ölébe, 
úgy fog hullani Erdély is.

A végzet igazságos. Erdélyt nem 
kapja meg, de Dobrudzsát már el­
veszítette. A legelső súlyos csapást 
épen a rablóit területen Dobrudzsá­
ban kapta s alaposak a kilátásaink 
reá, hogy Bukarest is nemsokára a 
szövetségesek kezében lesz.

Az orvtámadás első percei hoz- 
I tak némi sikert, ez mámorossá, el- 
Ibizakodottá tette, a mámor azonban < 
I Kár akkor kezdett oszladozni, ami- I 
I kor Bukarest fölött a Zeppelinek

í először megjelentek — a dobrudzsai i 
I véres vereséget azonban már a fel- i

ocsudás, a kiábrándulás követi.
Az egyik román hadsereg meg­

semmisült, nem létezik. Ezt követni 
fogja nemsokára a második, a har­
madik, amig Románia fölött is betel­
jesedik a végzet.

Bratianu és Take Jonescu el­
vonulhatnak nemzetük megrontása 
után oda, ahová Pasics — oda, 
ahová nemzetük átka, megvetése 
kiséri.

Segítsük a menekülteket! 

A gabonatermés rekvirálása.
A kormány — mint ismeretes, — el­

rendelte az egész gabonatermés rekvirá- 
lását. Ezzel az intézkedéssel mindenki tisz­
tában van azzal, hogy most »'ár a gálád ; 
román árulás után valóban élet-halál har­
cot vívunk, amelyből feltétlenül győztesen ‘ 
kell kikerülnünk és amelyre minden erőn- ■ 
két, minden energiánkat össze kell gyűj­
tenünk, A kormány­
nak ebben a rendeletében látjuk azt a biz­
tatást, hogy az állam nem hajlandó áten­
gedni a legfontosabb élelmicikket a spe­
kulációnak, az élelmiszer uzsorának, hanem 
maga akarja kezébe venni a nép ellátá­
sát a legszükségesebbel, a mindenuapi ke­
nyérrel. Ez a rendelkezés biztató kezdet 
ahhoz, hogy a háború harmadik évében 
talán nálunk is rájönnek a hatóságok arra, 
hogy az ármaximálás mit sem ér az áruk 
rekvirálása nélkül.

Szinte alig van valamilyen élelmiszer, 
aminek az árát a kormány, vagy egyes 
városi hatóságok ne maximálták volna. És 
mi volt eddig a maximálás következménye? 
Kivétel nélkül mindig az, hogy a maxi­
mált áru egyszerre eltűnt a föld színéről. 
Mintha egyszerre elfogyott volna minden 
árucikk, mihelyt maximálták. Nem volt 
sehol az országban a piacokon látható sem 
gyümölcs, sem paradicsom, sem krumpli, 
sem zsir, ha maximálva volt. Ahogy a 
maximális árut felfüggesztették, azonnal

í

I

megjelentek a piacon az illető áruk, ter­
mészetesen jóval magasabb árban.

Ilyen helyzetet idézett elő még ed­
dig mindig a maximális és az, hogy a 
maximálással nem járt együtt német min­
tára a rekvirálás is.

Mert a német minta mutatja, hogy 
csak ennek a két intézkedésnek együtt 
van meg a kellő és kívánt hatása. A kor­
mány azután rendelkezvén az összes áru­
val, amelyet központok utján juttat a fo­
gyasztóhoz, vagy esetleg a közvetítőkhöz, 
tudja az ármegállapítást szabályozni és 
viszont azt is meg tudja akadályozni, hogy 
az áruk eltűnjenek a föld színéről.

Mert mit ér a maximális ár akkor, ha 
nincs hozzá áru. A gabona rekvirálása 
ugyan kissé más szempontok alá esik, 
mint egyéb árak rekvirálása, de mi meg 
vagyunk győződve róla, hogy az egész ga­
bonatermés rekvirálásával kapcsolatban 
eszközlendő intézkedések rá fogják birni 
a kormányt egyéb élelmiszerek rekvirálá- 
sára' is.

Tudjuk, hogy a rekviráláShak bízó-' 
nyos —• néha szűkkeblűén — meghatáro­
zott adagok a következményei. Azonban 
még ez is mindig helyesebb, mint az, 
hogy egyrészt az ország lakosságának 
egyrésze bőségben él, fogyaszt, mig a má­
sik része nem tud hozzájutni semmi élel­
miszerhez sem, másrészt pedig az év ele­
jén már elfogynának bőséges használat 
következtében az élelmiszerek és az év 
második részében esetleg kukoricakenyér­
re volnánk rászorulva.

Inkább a szűk adagok, mint semmi 
élelmiszer. Minden erőnkkel kell küzde- 
dünk az ántánt nagy haditerve, a kiéhez- 
tetés ellen, mert az antantnak már csak 

| ebben az utolsó eszközben van bizodalma. 
Tudja és látja, hogy katonai téren még a 
román hadsereg beavatkozása sem jelen­
tett számára semmi előnyt és még ez s em 
tudta a hadi szerencsét úgy az ő javára 
fordítani, hogy a mi eddig elért nagy­
szerű eredményeinkkel szemben valami 
értékes eredményt produkált volna, de 
semmiesetre sem tudja annyira az ő ja­
vára fordítani, hogy bennünket legyőz­
hessen.

Ha mindezt katonai téren el nem 
tudja érni, el akarja érni gazdasági téren, 

S!

KIT KIABÁLTOK ? ■ 
.......................

legelegánsabb
Füssy «
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a kiéheztetéssel. Ez pedig nem fog sike­
rülni neki, mint ahogy nem sikerült két 
éven keresztül, de nekünk mindenesetre 
előreláthatóan kell gondoskodnunk arról, 
hogy valóban ne sikerülhessen.

11a gondoskodunk, akkor a győzelem 
a miénk lesz és örömmel kell látnunk, hogy 
a kormány valóban gondoskodik is róla.

Harci dalok.
Csaba visszatér.

Irta: Fái Samu hadapród.

Fel 1 Készülj székely 1 Csaba visszatér, 
Miként visszatért évezred előtt — 
Kopjás hadával ezer halált mér, 
Megvédi az ősi székely mezőt. 
Csaba visszatér fellegek szárnyán, 
Csaba visszajön tűzön vizen át; 
Hallod a riadót az égi zenét? 
Jön, ő megvédi a székely hazát. 
Az ocsmány ellenség vad hordája 
Bitangul készült, orozva támadt, 
Mint koncra leső undok hiéna, 
Vélte elvenni dicső hazánkat.

Rabló bandája dúlja földedet, 
Házad tüzétől nézd fényes az ég! 
Népednek vesztét s özvegyek, árvák 
Síró panaszát meddig tűröd még 1 ? 
Székely népemnek apraja nagyja, 
Magyar hazámnak ifja és vénje, 
Ősi földeden dúl az ellenség, 
Szent háborúban irtsd k-i belőle I — 
Fel hát a harcra szent háborúra! 
Hajrá! Előre 1 — Élni vagy halni, 
Nincsen kegyelem, égjen a bosszú 
Csaba visszatér; nem fog elhagyni.

Magyarok harca,
Mikor a harci-jelt megadták, 
És talpra állott a magyar, 
Azt kérdezték ellenségeink 
Hát e gyenge had mit akar ? I . . . 
. . . AcMideggel ment a vészbe, 
Tört, rombolt, zúzott mint orkán. 
Fáradhatatlan’ küzd még most is, 
Vakmerőn, mint az oroszlán . . .

Mi Voltál én drága nemzetem? — 
Lenézett, megvetett tömeg l . . . 
Csupán árnyéka világverő 
Győzhetetlen nagy ősödnek . . . 
Nehéz rabbékóba volt verve 
Évszázados szabadságod, 
Hogy e bókéból kardot verve 
Letipord a félvilágot . . ,

Soká aludtál hős nemzetem, 
Almod nyomasztó volt nagyon, 
Ellenid várták dermedt szived, 
Hogy örökre elszunnyadjon . , . 
Készültök a nagy temetésre, 
Midőn vérzett minden sebed, 
Holttetemedre sárt dobáltak 
És játékot űztek veled . . .

De ébredtél . . . mint zugó viliár 
Mindent elsöprő fergeteg, 
Bosszút lihegő le ked szárgyán 
Tüzszikrát szórt tekinteted . . . 
Elmúlt évek zord éjjeléből 
Rád most hajnali fény ragyog, 
Csodálatot keltő hősiség, 
Világverő diadalok ! . , ,

Oh csak repülj a harc szárnyain 
Vitézi had tovább, tovább . . . 
Nagyságod hiro nem lesz többé 
Messze olszálló délibáb . . . 
Örök betűkkel, érc-szoborra 
Vérrel lesz felírva növöd, 
Hogy midőn szent jogodat védted, 
A félvilóg nem birt veled ! 1

Róthy István.

Hogyan fog jönni 
a béke ?

A „Neue Züricher Zeitung“ erre a 
bizonyára sokakat érdeklő kérdésre a kö­
vetkező választ adja: Most már vannak 
támaszpontok arra nézve, hogy miként 
fog jönni a béke, miként fog megcsinálód- 
ni. Egy bizonyos: halkan, minden pompa 
és fény nélkül fog beköszönteni, talán 
épp akkor, amikor az egyes harcszintere- 
ken az ágyuk legjobban bőgnek és a köz­
véleményben a hadilárma a legvadabbul 
dühöng. Nem egy mai felfogás szerinti 
külöiibéke fogja bevezetni, sem pedig 
semleges helyről jövő közvetítő akció, 
legyen az pápa, vagy az Egyesült Álla­
mok elnöke, vagy a svájci szövetségta­
nács, vagy Hollandia, vagy Spanyolország 
uralkodója. Sem békekérvények, sem re- 
zoluciók, sem stockholmi kongresszusok, 
sem cimmerwaldiak. A béke egészen más 

J területekről fog előbujni. Ma már tudjuk, 
i hogy nem egyedül, szerencsére nem egye­

dül a hadihelyzet lesz az irányadó. Mel­
lette és részben függetlenül tőle belső 
okok is fognak szerepelni a békeállapot 
kifejlődésénél, olyan belső okok, amelyek 
messze a háború utáni időkbe nyúlnak 
bele s ezek az okok még inkább su'yo- 
sodhatnak, mint amilyen súlyosak voltak 
néhány hónappal ezelőtt és eljöhet a pil­
lanat, amikor kívülről, észrevehetetlenül 
és észrevétlenül n tckeállrpoi 
magát a hadiállnpoiou. Ezzel 
akarjuk és nem is szabad azt. 
hogy most már néhány hónap
ke lesz. Jóllehet, olyan tények vannak 
mögöttünk, amelyek arra vallanak, hogy 
a háború még egy évig, sőt még tovább 
is fog tartani, viszont vannak még súlyo­
sabb szimptemák a másikra, az ellenke­
zőre is, vagyis arra, hogy a béke még 
korábban itt lesz, mint egyelőre nem sej­
tett üdvösség, éppen olyan, mini amilyen 
előreláthatatlan szerencsétlenség volt 1914. 
júliusának végén a háború bekövetkezése. 
A béke fegyverszünet nélkül fog beállani. 
Ha a békét fegyverszünet előzné meg, 
akkor a béke főbb vonásaiban már per­
fekt lenne. Egy fegyverszünet keresztül­
vitele haszonnélküli munka lenne. Hin­
denburg állítólag egy év előtt azt mondta 
volna, hogy a béke éppen olyan villám­
gyorsasággal fog beköszönteni, mint a 
háború. Csak igen kevés hiányzott, hogy 
rövid idővel ezelőtt ez a jóslat valósággá 
nem változott. Minden jel arra mutat, 

hogy a tények igazat fognak neki adni. 
N agy vigasztalás azt tudni, hogy a béke 
egészen csendben el fog jönni. Mert ha 
egyébként keressük, úgy még nagyon 
messze vaD és nem lehet felfedezni a tá­
vol ködében. Vigasztalás azt tudnunk, 
hogy immár nemcsak a háborúval kell 

uirá lozi 
nem azt 
mondani, 

múlva bé-

i

számolnunk, hanem a közeledő békével 
is, ha nem is egy máról-holnapra megkö­
tendő békével. Aki jól kalkulál, az nem 
hagyja magát meglepni a béke által sem. 
Mert az is káros.

„ . . . Menekülök! . . . Nők, gyer­
mekek és vének ! 

Ab életük vetése semmivé lett, 
Lekassdlták durván barbár kezek,— 
Mig felépülhet újra régi házuk : 
Lelkünk kapuját nekik kitárjuk, 
Szárítsuk fel a néma könnyeket\ 
Ne alamizsnát adjunk, — kenyeret^

HÍREK.
— Grclélyi mene^ülle^ ÍKaros- 

ujvárort. Folyó hó 22-én reggel két 
transzport menekült érkezett vona­
ton Erdély különböző megyéiből. El­
helyezésük Binder József főszolga­
bíró és Kurta Károly jegyző szemé­
lyes felügyelete alatt gyorsan és 
rendben ment végbe. Legnagyobb 
részüket Szabó Albert m. kir. főbá­
nyatanácsos,. főbányahivatali főnök 
nobilis intézkedése folytán a kincs­
tári épületekbe, a fürdőtelepen, az 
intézkedő nagytermébe, a nyugati 
fürdőbe, a sökannák tágas helyisé­
geibe szállásolták el, másrészükkel 
pedig jószivü polgártársaink osztották 
meg otthonukat. Élelmezésükrről a 
hatóság gondoskodik, mely — élén 
Binder József főszolgabiróval — 
mindent megtesz, hogy szerencsétlen 
sorsukat elviselhetővé tegye, miaden 
ügyüket jósággal, nemes együttér­
zéssel felkarolja. Természetes, hogy 
ilyen, főleg munkásnép által lakott 
helyen, mint Újvár, ekkora tömeg­
nek ellátása nagy nehézségekbe üt­
közik, különösen a gyermekek táp­
lálására elengedhetetlen tejnek be­
szerzése, de hisszük, hogy energikus 
intézkedéssel sikerülni fog e végte­
lenül fontos kérdést is mo oldani, 
mert hiszen, ha két jószivü urihölgy 
egyik napon 76, a másik napon 50 
és egynéhány kupa tejet tudott ösz- 
szevásárolni a kismenekülteknek, a 
hatóságnak még inkább módjában 
áll a rendelkezésére álló törvényes 
eszközök felhasználásával az égető 
kérdést megoldani.

A menekülők összeírása most 
van folyamatban. Előreláthatólag — 
mint hivatalos forrásból tudjuk — 

, lesz ezer. Összeírás után hatóságunk 
jelentést tesz felsőbb helyen, a hon­
nan aztán megyénkint a kijelölt he­
lyekre fogják őket irányítani, más­
részüket pedig — minden valószínű­
ség szerint —- visszatér i már min­
den veszélyen kívül ő odhonába.
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— Koós Mihály kitüntetése. A föld- 
snivelésügyi minisztérium kolozsvári kiren­
deltsége főnökének, Koós Mihály ^osztály­
tanácsosnak a király a miniszteri tanácsosi ’ 
címet és jelleget adományozta. Koós Mi­
hály Erdély gazdasági viszonyainak fel­
lendítése körül igen hasznos tevékenysé­
get fejtett ki s jelenleg az erdélyi mene­
kültek állatállományainak biztosításában 
fáradozik lankadatlan buzgalommal. Ki­
tüntetése egész Erdélyben őszinte örömet 
keltett.

— A Pénzintézeti Központ folyósítja a 
menekültek takarékbetéteit. A Pénzintézeti 
Központ igazgatósága a tagjai sorába tar­
tozó és a hadműveletek folytán székhelyü­
ket elhagyni kényszerült pénzintézetek oly 
betevőinek, kikel vannak zárva annak a 
lehetőségétől, hogy bötéteikhez jussanak, 
hajlandó betétkönyveik letétbehelyezése 
ellenében és kellő igazolás után VIII. kér. 
Szentkirályi-utca 3. szám alatt lévő helyi­
ségeiben a szükségnek megfelelő méltányos 
összeget folyósítani. A Pénzintézeti Köz- J 
pont igazgatósága egyszersmind felkéri ez­
úton a kötelékébe tartozó és székhelyüket 
elhagyni kényszerült intézetek vezetőségét, 
illetve tisztikarát, hogy a Pénzintézeti Köz­
ponttal tudatni szíveskedjenek, hol van in­
tézetük ideiglenes székhelye és kik azok 
a személyek s hol találhatók, akikkel ne­
vükben ezidőszerint érintkezni lehet.

— Már fut ... A Bukaresten meg­
jelenő „Moldova“ (melyről tévesen jelen­
tették, hogy megszűnt,) Írja, hogy a ro­
mán királyi pár számára Galacban uj ki­
rályi palotát rendeztek be. Egy másik ro­
mán lap jelentése szerint nem Galacban, 
hanem Jassziban rendeztek be a királyi 
pár számára palotát. Az államkintár, mi­
nisztériumok és főbb hatóságok is a vé­
dettebb Jassziba költöztek.

— Q dobrudzsai győzelem híre- 
A miniszterelnökség sajtóosztályának 
lapunkhoz intézett hivatalos távirata
16-án  d. u. 2 órakor érkezett hoz­
zánk, mely Mackensennek a dobrud- 
zsai döntő győzelemről Vilmos csá­
szárnak tett jelentését közli: A győ­
zelem hire futótűzként terjedt el és 
sok köz- és magánépületen lengő 
zászló hirdette büszke örömünket az 
orosz-román seregek fölött.

— Az erdélyi gazdák katonai felmen­
tése. Az 0. M. G. E. sürgős felterjesztés- 
ben kérte a kormányt, hogy a mezőgaz­
daság érdekében felmentett menekülő gaz­
dák, amennyiben ideiglenes letelepedési 
helyükön hitelt érdemlően igazolják azt, 
hogy mezőgazdasági tevékenységüket to­
vább folytatják, a munkaerőhiány pótlásá­
hoz saját munkájukkal, vagy igás fogataik 
rendelkezésre bocsájtásával hozzájárulnak, 
továbbra is felmentessenek a tény leges ka­
tonai szolgálatok alól a köz érdekében.

— Az idei cukorgyártási kampány ké­
sőn fogja kezdetét venni. A talaj kemény, 
a cukorrépa lassan fejlődik. A termés 
ami eddig megmaradt közepesn-k ígérke­
zik. Mint értesülünk a marosvásárhelyi 
cukorgyárat az idén kb. nem helyezik 
üzembe, répaterületei a hadszíntéren van­
nak. A botfalusi oláhkézre jutott. Megyénk

I

termését a magyarországi gyárak fogják 
feldolgozni. A szükséges waggonokat a 
M. Á. V. biztosította előre.

-- Izgatásért elitéit pap A tordai tör­
vényszék a folyó hó 21-ikén tartotta 
a magyarok elleni izgatással vádolt Run- 
csán Varul felsőszolcsvai gör. keleti lelkész 
elleni bűnügyben a gyorsított eljárás sze­
rinti főtárgyalást. A büntető tanács elnö­
ke Dr. Dézsi Ferenc tvszéki biró volt, mig 
a tanács tagjai Páll Vencel és Dr. Hor­
váth Arthur tvszéki bírák voltak. A vádat 
Héczey Lajos vezető kir. ügyész képviselte, 
a jegyző Kleinhempel Adolf tvszéki jegyző 
volt.

A védelmet a hivatalból védőül ki- 
reddelt dr. Mokossiny Gusztáv ügyvéd 
látta el.

A törvényszék Runcsán Vazult, mert a 
Bisztra és Nagylupsa közötti vasúti vona­
lon, vasúti kocsiban 10—11 ember előtt 
Kobori József kalauzzal történt szóváltás 

! közben ezeket mondotta: „A románokat 
! csak III-ad osztályú kocsiban engedik utaz­

ni, mig a magyarok I. és II. oszt, kocsiba 
utaznak, de nem baj, a románok most a 
magyarok előtt csak ganék, semmik, eljön 
az idő, hogy a románok csinálnak ganáta 
magyarokból, eljön az idő, hogy a romá­
nok összetörik a magyarokat, kár is, hogy 
a magyaroknak nincs négy lábuk és két 
szarvuk, mint az ökröknek, úgy lesz mint 
48.-ban volt:“

a Btkv. 172 §. 2. beke désében irt 
izgatás büntette miatt a Btkv. 90. §. al­
kalmazásával az 1912: LXIII t. ez. 19. §-a 
alapján 4 évi börtönre Ítélte el.

Enyhítő körülmény hiányában a tszék 
súlyosítónak vette, hogy a bűntettet pap 
követte el, kinek első sorban kötelessége 
a jelen időben a népet hazaszeretetre ok­
tatni, saját nemzetiségét a felsőbb ható­
ságai hűségi nyilatkozatai és utasításához 
képest is a magyar államhoz való hűségre 
tanitani és hogy vádlott a bűntettet akkor 
követte el, mikor Magyarország és Oláh­
ország között a viszony a háború kitöré­
sét illetően feszült volt.

Az Ítéletet vádlott megfellebbezte.

— Ggp színházi ruhatár sorsa.
Tragikomikus eset hírét hallottuk egy 
vízaknai menekülttől. Krasznay 
Ernő ssinigazgató, a kit íttniüködése 
idejéből ismert közönégünk is, a für­
dő szezon alatt Vízaknán tartott elő­
adást társulatával. Szezon végén ru­
határának nélkülözhető részét ládák­
ba ráktározták el s otthagyta Víz­
aknán. Múlt héten aztán egy kisebb 
katonai osztagunk telepedett meg a 
faluban. A katonák — űzve a kíván­
csiságtól — f I nyitották a garderob- 
ládát és magukra szedték a csillogó 
holmit és azokban grasszáltak nem 
kis feltűnést keltve. — Nohát igazán 
nem utolsó Iái vány lehetett a cseh 
katona diszm gyárban s a magyar 
baka, mint Rómeó. Szegény Krasznay, 
ha látja, élsz i valhatta volna Bánk 
b nnai: .Nme a teremtésben vesztes 
c-ak én!“

í

— Bevonulási hirdetmény. A népföl- 
kelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX. 
illetőleg 1915. évi II. törvénycikk alapján 
történt behívása folytán a megtartott nép- 
fölkelés! bemutató szemlén, népfölkelési 
felülvizsgálaton, pótszemlén vagy utószem- 
lén népfölkelési fegyveres szolgálatra al­
kalmasnak nyilvánított magyar állampol­
gárok közül azok, a kik az 1866. évtől 
1871. évig bezárólag terjedő időközben szü­
lettek. 1916. évi október 2-án, azok pedig, 
kik az 1872. évtől 1884. évig terjedő idő­
közben, vagy 1884. év után születtek 1916. 
évi október 10-én (legkésőbb délelőtt 11 
óráig) — amennyiben névszerint felmentve 
nincsenek, — a népfölkelési igazolványi 
lapon feltüntetett m. kir. honvéd kiegé­
szítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési ke­
rületi parancsnokság székhelyére népföl­
kelési tényleges szolgálatra bevonulni tar­
toznak. Mindazok a fent említett születési 
évfolyamokba tartozó egyének, kik önkén­
tes belépés folytán a m. kir. honvédségbe 
vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár 
mint egyévi önkéntesek is) fent megjelölt 
napig besoroztalak, tényleges szolgálatra 
a születési évfolyamukhoz képest a fentebb 
megjelölt napon kötelesek bevonulni. A 
közös haderőhöz bevonulok Beszterce il­
letőleg Zilah helyett Hajdúszoboszlóra, 
Brassó helyett Püspökladányba, Nagysze­
ben helyett Debrecenbe, Székelyudvarhaly 
helyett Hosszupályira, Szászváros helyett 
Szeghalomra, Gyulafehérvár helyett Derecs­
kére, Maros-Vásárhely helyett Debrecen­
be vonuljanak be, az ezen helyekre át­
helyezett kiegészítési kerületi parancsnok­
sághoz. A honvédséghez bevonulok pedig 
Becsterce illetőleg Zilah vagy Tasnád 
helyett Nagyszalontára, BrassóhelyettNagy- 
Váradra, Nagyszeben helyett Szarvasra, 
Csíkszereda helyett Nagy-Váradra, Déva 
helyett Szarvasra, Maros-Vásárhely helyett 
Nagy számon4 a, Koloz-vár helyett Szentes­
re, Nagy-- \ d neaelt Szentesre az oda 
«ih lyezett honvéd kiegészítő parancsnok­
sághoz vonuljanak be.

A „Vasárnapi Sport“ — a ,M. L. Sz.“ 
hivatalos lapja — október 1-től 12 oldal­
ban jelenik meg az összes sportágak kibő­
vítésével. Külön.Automobil mellékelve lesz, 
melyet Róna Tivadar szerkeszt. Előfizetési 
ára 1 évre 6. kor., félévre 3. kor. Szerkesz­
tősége és kiadóhivatala Budapest IV., 
Váci-utca 80 Telefon: 104.—65.

l
i

Kiadó FÚSSY JÓZSEF

Nagyszerűen b&vált a harctéren küzdőknél és 
Általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsiüapitó bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-félé 

Horgony- Liriieot. xt 
Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K —’80, 140, 2 —.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Ricbter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabe'.nstr. 5.

< Naponkénti szétküldés.

I
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Ragályok 
ellen

j
most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 

■ tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
ezer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

ARGIT 
CRÉME és 
SZAPPAN

I
hasanálata által arcsa 
tiszta, üde és bájos lese.

A Margit-Créme a főrangu hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi ős kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Örömet utánozzák ős hamisítják, tessék 
eredeti védjegygyei lezárt dobozt elfogad­
ni, mely csak ilyen készítményért vállal 
a készítő mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f. 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Margit-szappan 1.20 fill.—Mar 
git-pouder 1 kor. O f. — Gyártja

Földes Kelemen 
ggógg^zBFtáía Aradon.

Kapható ; minden gyógyszertárban, drogé­
riában ős illatszerkereskedésben.

51

ifAíí Soli4 se vegyünk mást

ki

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. x».ra 2 K.

FODORMENTA 
! LYSOFORM
i
i

I erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vizre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimü érdekes könyvet

! Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

I

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Maros újvárt.

II
I

„ARaNYOSVIDÉK,, 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban éj gyorsan 
készíttetnek
Fiissy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Hirdessünk a
Marosujvárban

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 
bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­
keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 
kínálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­
adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 
ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető4 
módot vezet be újításként a közönség érdeké­
ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 
lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

Nyomatott Füssy József villanyerőreberendezettgyorssajtóján Tnrdán.
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